

广州文交会开幕

11个重大文化产业项目签约

本报讯 11月22日,2020广州文交会开幕。本届文交会以“文旅融合、业态创新、湾区共建”为主题,重点聚焦文旅新经济,突出文旅新业态,坚持市场化运作,培育高品质项目。

当天,11个重大文化产业项目签约,这些项目的落地将有力地推动广州文化产业发展。

11个重大文化产业项目分别是:“听见花开”文化惠民共享平台项目;“大湾区华谊兄弟文旅中心”合作项目;广州文投控股与建设银行广州分行战略合作协议,建行将为广州文投提供100亿元的意向性综合授信额度,同时拟牵头组织社会资本

不低于10亿元认购湾区文化产业基金,支持以广州为核心引领的粤港澳大湾区文化产业建设;黄花岗科技园管委会与粤传媒战略合作框架协议,推动广州日报社旧址建成“大健康文化创意产业示范基地”;产城融合式新型综合体项目合作;银帝艺术馆合作项目,总规模约5000平方米,项目总投资款约15亿元;艺术品保税进口服务项目,首届广州当代艺术博览会将于2020年12月16日至12月20日在广州市天河区海心沙展览馆举办。通过本项目预计2021年将实现进出口总额4亿元以上;岭南集团与趣丸网络战略合作,项目将在旅游产品开发、活动赛事引

进、酒店餐饮推广、电竞教育等领域开展多元化跨界项目合作,打造广州构建“电竞之都”新名片;番禺区大岭村岭南美丽乡村精品示范村项目;广州未来音乐城项目,将推动“星空广州未来音乐城”落地,投资额预计30亿元;超高清视频文创基地项目,项目位于花果山电信物业,项目预计总投资6亿元人民币。

此外,开幕式还进行了2020广州文交会LOGO标识发布,粤港澳大湾区文化产业投资基金发布,文化大师工作室发布,广州文化企业30强、文化企业成长性20佳、价值文化园区发布等。

(许晓蕾 肖阳)

“粤商通”市场主体注册用户量突破400万

本报讯 11月20日,广东省政务服务数据管理局召开新闻通气会透露,“粤商通”涉企移动政务服务平台注册用户突破400万,比6月初净增300万,相当于每3个广东市场主体就有1个在使用“粤商通”,提前一个半月完成了目标任务。

“粤商通”上线以来,累计办件量634.6万件,其中查询类73.6万件,办理类561万件。中小企业融资查询、企业档案查询、企业参保缴费查询、消防安全承诺书填报、名称自主申报、企业年度报告填写等功能,成为排行榜前十的“明星应用”。接下来,“粤商通”将走进商会、行业协会、工商业委员代表之家等,广泛听取各方意见建议,为不同市场主体“量身定制”深度服务。

(新华)

广州车展如期开幕 纯电动汽车大热

11月20日,2020年内压轴的大型综合性国际汽车展览——第十八届广州国际汽车展览会(以下简称“广州车展”)正式开幕。

从组委会披露的数据来看,今年的广州车展以“新科技,新生活”为主题,展会规模达22万平方米。车型方面,今年的广州车展共有全球首发车38辆,跨国公司首发车9辆;概念车20辆,其中国际品牌展出9辆,国内品牌展出11辆;展车总数达980辆。记者留意到,正逐渐成为市场主流的纯电动汽车成为车展大热门,多个跨国品牌首次带来旗下纯电动汽车在中国上市,国内外参展车企共展出新能源车142辆,中国自主新能源汽车也有十多款“新货”推出。

今年的广州车展,是具有特殊意义的。记者了解到,今年全球有多个大型车展因为疫情而被延期或取消,日内瓦车展、北美车展、巴黎车展、纽约车展、北美底特律车展……而广州车展,今年国内外主流汽车品牌均未缺席,并继续



■新款小鹏汽车亮相车展

郝建新/摄

以全品牌、高规格参展。如期举行的2020年广州车展,不仅向全球展示中国汽车市场全面复苏的信号以及中国车

市的韧性和活力,同时对提振全球汽车行业士气也有重要的作用。

(全媒体记者郝建新 摄影报道)

“7+2”消费援藏平台广州馆启动

家门口能买西藏特产

本报讯 11月21日上午,在广州天河棠下智汇PARK广州馆,由广东省第九批援藏工作队(以下简称“第九批援藏队”)举办的“粤千里·藏芝味”活动现场香气四溢。活动上,第九批援藏队正式推出了消费援藏品牌“林芝源”,并宣布“7+2”消费援藏平台启动运营。据悉,针对当前西藏农牧商品销售存在市场规模小、货运不便等困难,第九批援藏队提出了“7+2”消费平台的设想:“7”即广州、深圳、珠海、佛山、东莞、惠州、中山7市,“2”即香港、澳门。该区域人口众多,具备广阔的消费市场潜力,有望解决林芝乃至整个西藏的农牧商品的中转困境,逐步拓宽其销售渠道,促进当地农牧民群众增收致富的目的。

(赵方圆)

广东鸿山环境集团与清远阳山沙寮村

党建结对共建 推动乡村振兴

本报讯 11月20日,广东鸿山环境集团党支部与清远市阳山县小江镇沙寮村党支部共建暨捐赠资金仪式在沙寮村举行,广东鸿山环境集团现场向沙寮村捐赠50万元,双方还就开展民生帮扶、慈善支持、政策解读等方面签订了结对意向书。

此次共建有利于双方提高基层党建工作能力水平。广东鸿山环境集团一直以来高度关注脱贫攻坚工作,下一步将发挥主业的优势,主动承担社会责任,不断探索将经济薄弱的乡镇发展特色与企业优势禀赋相融合的扶贫新路径。

(王思华)

袁隆平领衔

农科“院士天团”进驻隆平院士港

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员徐洁芹 范敏玲 覃东丰)由共和国勋章获得者、“杂交水稻之父”袁隆平院士领衔的农科“院士天团”正式进驻黄埔!11月20日,隆平院士港院士进港暨农业创新发展基金设立活动在广州科学城会议中心举行。袁隆平、谢华安、罗锡文、邹学校、刘仲华等首批院士团队进驻,隆平农业科技黄埔研究院、华南农业大学黄埔创

新研究院、湖南农业大学黄埔创新研究院现场揭牌,隆平院士港打造现代农业科技“黄埔军校”迈出关键性一步。

由袁隆平院士倡议发起的广州市隆平院士港农业创新发展基金于当天正式设立。袁隆平院士本人以湖南省袁隆平农业科技奖励基金会的名义捐赠10万元作为启动资金。广东鼎龙集团向基金会捐赠1000万元人民币。

据了解,该基金主要为驻港院士等农科专家开展农业科技攻关提供资金支持。对入驻隆平院士港的科研团队及其成员开展的农业科研项目,经基金会项目评审委员会评选通过、理事会批准后进行资金扶持。对已经取得的科研成果的入驻隆平院士港的科研团队及其成员进行资助,加快科研成果转化,使科研成果尽快惠及广州、粤港澳大湾区乃至全中国。